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Ve světě zaměřeném na výkon je potřeba hledat důvody k zastavení se a uvědomění, že
hodnota člověka se neměří jen podle jeho individuálního úspěchu, ale třeba také
schopností rozdělit se a myslet na druhé. Dobrou příležitostí k takovému zamyšlení je i 27.
září – svátek sv. Vincence z Pauly. Život a dílo tohoto světce nás povzbuzuje k tomu,
abychom i my dělali krok navíc a vnesli naději tam, kde by jinak vládla lhostejnost.

Stejně jako se význam slova „charita“ postupně proměnil z označení nezištné lásky v konkrétní
skutky pomoci, i svatý Vincenc z Pauly spojoval víru a duchovní ideály s každodenní praxí.
Neomezoval se na kázání, ale skláněl se k nemocným, hladovým či opuštěným. Právě proto se stal
vzorem a patronem charity – člověkem, který dokázal propojit duchovní hloubku s praktickou
službou bližním.

Svatý Vincenc z Pauly žil ve Francii první poloviny 17. století (1581–1660), v době, kdy země
procházela válkami, hladomory a epidemiemi. Společnost byla přísně rozdělena: zatímco šlechta žila
v přepychu, většina obyvatel na venkově trpěla bídou a v městech se tisíce chudých potýkaly s
nemocemi a hladem. Skutky Vincence z Pauly sice vzešly sice z tehdejších potřeb, ale jeho činnost je
nadčasová.

Vincenc organizoval útulky pro nalezence, aby nezůstávali napospas ulici. Dnes tuto úlohu zastávají
dětské domovy, azylové domy pro matky s dětmi či nízkoprahová centra. Navštěvoval také vězně
odsouzené na galeje, staral se o jejich rány a duchovní útěchu. Na jeho odkaz navazují kaplani ve
věznicích nebo služby pomáhající vězňům k návratu do společnosti. Během hladomoru posílal do
postižených oblastí vozy s potravinami. Podobně dnes fungují potravinové banky či sbírky materiální
pomoci. Když byla jedna vesnice nedaleko Paříže zcela zaplavena následkem rozvodnění Seiny,
Vincenc zjednal loď, nechal ji naložit potravinami a ty dal dopravit zatopeným osadníkům. Dva
misionáři s domácím kaplanem podávali potraviny oknem do domů. Trvalo to tři neděle a velmi to
připomíná dnešní charitní pomoc při povodních.

Spolu se sv. Ludovikou de Marillac založil Dcery křesťanské lásky, aby nemocným a chudým
poskytovaly nejen péči, ale i lidskou blízkost. V moderní době vidíme jejich pokračovatele v
zdravotních sestrách, dobrovolnících a pracovnících charitních služeb.

Čeští a moravští biskupové v roce 2008 oficiálně vyhlásili den 27. září (výročí úmrtí a svátek sv.
Vincence z Pauly) Dnem Charity, kdy si připomínáme nejen tohoto patrona charitní práce, ale
oslavujeme také všechny jeho následovníky, kteří dnes nacházejí svůj smysl v práci pro Charitu.
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